



中共洛阳市委机关报

2013年5月18日 星期六 农历癸巳年四月初九



多云到晴天 16℃~28℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14423期 今日4版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

2012年度中国旅游百强城市排行榜发布

洛阳: 全国第14位, 全省首位

本报讯(记者 戚帅华)昨日从市旅游发展委员会传出喜讯,由中国旅游总评榜组委会正式发布的2012年度中国旅游百强城市排行榜中,我市以年旅游接待游客7765万人次的成绩居第14位,在全省入围城市中排首位。

中国旅游百强城市排行榜,是一份针对旅游行业的排行榜。榜单根据全国各城市2012年度旅游接待人数的相关数据进行统计排名,是衡量城市旅游竞争力的一项重要指标。此次排行榜的最低入围门槛为年旅游接待游客2105万

人次。在此次排行榜中,排在洛阳之前的城市依次为上海、北京、重庆、广州、武汉、成都、天津、深圳、苏州、杭州、南京、长沙、西安。在我省上榜城市中,我市排首位,其余上榜城市为郑州(第18位)、开封(第32位)、南阳(第62位)、焦作(第75位)和平顶山(第81位)。

我市获得的这一排名成绩,是对近年特别是去年以来旅游业综合发展成果的肯定。近年,我市高度重视旅游业发展,围绕打造国际文化旅游名城目标,切实加快旅游产业转型升级,全

市旅游产业规模不断扩大,综合效益明显提升。目前,我市已拥有龙门石窟、白云山、老君山、鸡冠洞、龙潭峡等5个国家5A级旅游景区,是全省拥有5A级景区最多的省辖市,也是国内景观质量最高、精品景区最集中的区域之一。

去年以来,我市进一步开拓旅游客源地,加大向长三角、东南沿海、珠三角等经济发达地区,俄罗斯、韩国、新加坡、马来西亚等国家和地区的宣传促销力度,加强旅游经贸交流合作,树立了良好的旅游目的地形象,有力提升了洛

阳在国内和国际上的影响力和竞争力。据统计,2012年,全市共接待游客7765万人次,同比增长13.03%;旅游总收入402.74亿元,同比增长15.73%;旅游投资和招商引资总额为19.51亿元,同比增长21%。

市旅游发展委员会相关负责人表示,我市将以此次评比为契机,以推进旅游兴市战略和打造国际文化旅游名城为目标,以更高的站位、更新的理念谋划全市旅游产业的转型升级,推动全市旅游业大发展。

拓展合作领域 助推产业升级

李柳身会见大商集团董事局主席牛钢

本报讯(记者 李东慧)昨日下午,市委副书记、市长李柳身会见来洛考察的大商集团董事局主席牛钢一行,双方就加快大商旗下零售百货等产业在洛发展步伐、推动洛阳服务业转型升级进行了深入交流。

大商集团是中国500强企业、国内最大的百货零售集团,拥有麦凯乐、新玛特、千盛百货等多个百货连锁品牌。目前,该集团的200多家店铺遍布17个省70多个城市,2012年销售额达1310亿元。

李柳身在会见时表示,洛阳是千年帝都,如今正在积极打造国际文化旅游名城,但目前产业结构不够优化,服务业不够发达,城市活力有待提升。大商集团作为国内极具影响力的百货零售企业,在百货运营等领域积累了许多成功经验。洛阳市将全力支持大商集团在洛投资,为项目建设提供便利条件和优质服务。当前,洛阳市正在大力发展中央商务区、特色商业街区、现代商业综合体等多种现代服务业态,希望大商集团充分发挥优势,进一步拓宽在洛投资领域,打造更多商业亮点,助推洛阳服务业转型升级。

目前,大商集团在洛投资的有两个综合商业广场项目。其中,大商洛阳建业凯旋广场项目,位于中州路中央百货东侧,计划投资1亿元,预计年销售额7亿元,可实现3000人就业,将于今年10月建成;另一个项目是大商洛阳泉舜项目,包含购物、餐饮、娱乐、休闲服务等,预计投资1亿元、年销售额5亿元,可实现2500人就业,将于年内开业。

副市长王敬林等会见时在座。

第八届中国博会今日开幕

国内外商界“大腕”陆续抵郑

本报综合消息 第八届中国中部地区投资贸易博览会将于今日正式开幕,各项筹备工作已基本就绪。来自境内外的商组、世界500强和知名企业高管等3万余名客商齐聚中原,众多全球商界“大腕”纷纷抵达郑州。

雀巢全球高级副总裁、大中华区董事长兼首席执行官狄可为,家乐福集团全球副总裁、大中华区总裁唐嘉年,通用汽车总部国际运营部副总裁 Keith Cole,以及西门子公司、戴尔公司、英特尔(中国)有限公司等世界500强企业的全球高管已抵达郑州。

恒大集团董事局主席许家印、中国港中旅集团董事长张学武、伊利集团董事长兼总裁潘刚、绿地控股集团董事长张玉良、杉杉控股集团董事局主席郑永刚、富士康集团董事长郭台铭等“大佬”也已经抵达郑州。

抵达郑州的还有国家发展改革委、商务部、工业和信息化部等重要部委及中部六省的领导。

据了解,除了举办多场大型综合活动之外,中博会还将举办近30场专题活动,涉及行业包括农业、食品、金融、零售、汽车、互联网、文化创意等。

作为中部地区规格最高、规模最大的综合性盛会,中博会正在以更加专业化和市场化的运作手段,凸显出更大的吸引力和价值。

相约中博会 共创大未来

全力落实五个到位 确保城市安全度汛

本报讯(记者 王蕾)昨日,我市召开2013年城市防汛工作会议,要求各区、各相关部门全力以赴做好防汛抗灾工作,确保城市安全度汛。

会议提出,今年我市的城市防汛工作,要做到在规定的防洪标准内,保证主要河道堤防不决口,蓄水工程不垮坝,平川地区排水畅通,城市(城镇)安全度汛,铁路、交通干线正常运行,重点工矿企业正常生产。遇超标洪水有对策,把保证人民群众生命安全放在首位,最大限度地减轻灾害损失。

会议强调,各区、各部门行政负责人要对所辖的防汛工作全面负责,做到思想到位、指挥到位、投入到位、人员到位、物资到位。各区防汛指挥部和专业防汛组根据辖区任务,组成以青壮劳动力为骨干的防汛突击队,并做好必要的抢险技术培训和应急演练工作;对防汛前线车辆、物资、器材,要做到有计划、有安排,积极做好防汛物资储备工作;对群众或单位准备的机械、器材、工具等物资要登记造册,必要时经批准可先使用、后付款;抓紧对排水设施、防洪渠等进行清淤清障,确保汛期在建工程施工现场防汛排涝设施齐全、畅通,工地汛期安全。

副市长谭建忠出席会议。



加快建设 洛阳北航科技园

昨日,位于高新区的洛阳北航科技园项目,正在进行展示中心设备调试和周边环境施工。

洛阳北航科技园项目占地188亩,规划建筑面积25万平方米,总投资15亿元,预计2015年建成投用。建成后,北京航空航天大学将在园区内建立由两院院士和国家“千人计划”获得者领衔的科研机构,将园区打造成我省领先的科技创新创业服务平台。

记者 潘郁 特约记者 王思臣 摄



洛阳北航科技园效果图

建设产业集聚区 构筑经济增长极

产业链条充分扩张,项目瞄准高端特色,服务功能高度融合。新安县产业集聚区——

产业一条龙 发展当“新型”

本报记者 李三旺 见习记者 白云飞

煤发电、电解铝、铝变板带、直接购买铝水用于铸造……在新安县产业集聚区,原始资源基本就地利用,就地升值,中间环节大大缩短,实现了生产成本降低最大化。

资源型发展升级为产业链集聚

新安是全国100个重点产煤县之一,煤炭、铝矾土储量丰富。为了让煤炭优势转化为经济优势,20世纪90年代,新安县着手筹建新安电厂。

“丰富的资源给新安发展注入了强大的动力,但如何打破资源枯竭给地区造成的发展困境,是集聚区必须统筹考虑的问题。”新安县产业集聚区管委会主任樊栋梁说,随着电力规模的扩大,下游产业延伸全面铺开迫在眉睫。

依托资源优势,新安县产业集聚区从单纯的煤电、铝锭输出,逐步转向铝制品深加工产业链的延伸。如今,铝箔、铝板带、铝管等铝精深加工项目相继建成投产。

“这是直径0.0055毫米的‘双零’铝箔,直径只有头发的一半,香烟、牛奶等包装中的铝箔就是以它为原料的。”在万基控股集团高精度铝板带项目车间,调度员王武权说,该项目填补了省内该领域的空白,同时意味着该项目可生产各种规格和型号的铝板带管,应用范围小到易拉罐,大到航天、建筑零部件。

通常,铝制品加工企业要先从铝冶炼厂购进铝锭,再进行二次熔炼。



新安县产业集聚区万基铝加工有限公司车间 记者 李三旺 摄

去年,落户在新安县产业集聚区的中原规模最大的铝轮毂生产基地——洛阳安轮铝制品有限公司汽车轮毂项目,直接从万基控股集团购进铝水进行铸造生产。该项目负责人说,这能省下不少物流和加工成本。

“在集聚区内,企业间的关联度极高,项目集中布局,产业集群发展的优势充分显现。”樊栋梁说,在以煤电铝产业为主导的产业链不断升级的同时,钛合金、新材料等产业也方兴未艾。

从“招商引资”到“选商选资”

在新安县产业集聚区规划的17.8平方公里范围内,规模以上工业企业近80家,80%以上的企业涉及铝钛产业。此前被戴上高耗能、高污染、高排放“三高”帽子的煤电铝产业,已经实现了整体转型,并在全国煤电铝产业中占据一席之地。

产业的高度集聚和关联并非偶然。樊栋梁说,完善的铝钛产业链条优势让新安县产业集聚区炙手可热,以往“捡到篮里都是菜”的招商引资模式已经被“选商选资”所替代。为了进一步提升铝钛主导产业的核心竞争力,打造国家铝钛工业基地,新安县产业集聚区联合行业内高水平的科研院所,为集聚区发展出谋划策,推荐项目储备。“能不能落户集聚区,项目类型才是关键。”樊栋梁说。

去年,集聚区谋划论证了48个科技含量高、成长性好、附加值高的项目,目前已有19个项目实现成功对接。总投资85亿元的年产65万吨高精度铝板带项目、总投资6.5亿元的年产3万吨石墨化阴极扩建项目、总投资18亿元年产40万吨的香江万基铝业高精度氧化铝项目……每一个都是响当当的。

软实力硬环境协同提升

近年,新安县产业集聚区紧盯铝、钛精深加工市场前沿,融合产、学、研、军的优势,成功与代表国家钛行业领先水平、中船重工第七二五研究所合作,建设年产1.5万吨海绵钛项目,该项目投产后将成为亚洲最大的钛加工产业基地。

“创新是不变的主题,人才是支撑发展的动力。”该集聚区党政办公室负责人说,引“资”更要引“智”,技术含量高、项目为设置的“门槛”,避免因年龄、性别、户籍、学历等问题而造成的人才浪费。

为满足企业发展和职工生活需求,集聚区内规划了2.07平方公里的产城一体化区。该项目总投资25亿元,医院、学校、超市、金融、文化中心、科研机构、公交站等服务设施一应俱全,将解决区内3.6万名产业工人和近3万群众的安置问题,可有节约土地资源,实现产城融合。集聚区还注册成立两家投资公司,通过银企对接,解决基础设施建设的资金需求和企业资金周转难题。

突破资源型发展定式的新安县产业集聚区,在“四集一转”发展模式上闯出了新路,被省工信厅授予“省新型工业化产业示范基地”称号。

